

## Problematika gostinstva in turizma v občini Lj.-Šiška

V zadnjih letih se veliko pogovarjamo o panogi gostinstva in turizma, na eni strani kaže spodbudno, saj veliko lahko dosežemo z direktnim izvozom, posrednim izvozom izdelkov ostalega gospodarstva, ki se v zadnjem času uveljavlja z brezcarinskimi prodajalnami in ne nazadnje lahko, tudi s storitvami gostinstva in turizma plačamo uvoz prepotrebni surovin in celo uvoz letal. Ne bi našteval še vseh ostalih prednosti.

Na drugi strani pa se srečujemo z izredno poslabšanim ekonomskim položajem gostinstva in turizma v primerjavi z ostalim gospodarstvom. Če primerjamo statistične podatke, vidimo, da se je samo v letošnjem trimesečju položaj panoge napram gospodarstvu pri obveznostih iz dohodka poslabšal za 35 indeksnih točk. To bo sigurno pomenilo nadaljnje zaostajanje pri osebnih dohodkih, ki so že danes na zadnjem mestu tako v Sloveniji kot v občini Lj. Šiška. To pa pomeni nadaljnje upadanje kvalitete storitev in masovno odhajanje delavcev v druge panoge. Podobno je v družbenem zasebnem sektorju. V boljšem položaju so samo zasebni bifeji, katerim pa upravni organi naše občine, kljub nasprotovanju izdajajo dovoljenja za odpiranje. Zato smo tudi na posvetu o problematiki v gostinstvu in turizmu naše občine, sprejeli nekaj konkretnih sklepov za odpravo nemotiviranosti in izjemno kritične situacije, ki jo je nujno potrebno pričeti razreševati z učinkovitimi ekonomskimi ukrepi, ki bodo ob razreševanju osnovnih vprašanj položaja panoge kot izvoznika blaga in storitev z napovedanimi ukrepi prispevali k bistvenemu izboljšanju finančne situacije v panogi, kar pa bo panoga lahko izkoristila za takojšnje izboljšanje kvalitete. Nadalje je bilo na posvetu že ponovljena zahteva, da občinska raziskovalna skupnost realizira raziskovalno nalogo s področja

razvoja turizma v občini Lj.-Šiška, ki naj zajema:

— vrednotene elementov turistične ponudbe, konkurenčnost in planiranje razvoja turizma v občini Ljubljana-Šiška.

— oblikovanje strategije enotnega tržnega nastopa občinskega turizma z ostalim občinskim gospodarstvom na domačem in tujem trgu

— izdelava enotnega informacijskega sistema v občini, mestu in republikli

— vloga turizma v občini Lj.-Šiška in njenem dolgoročnem razvoju ter vplivu na ekonomske odnose s tujino

— varstvo in optimalna raba turistično-rekreacijskih virov s pripravo osnutka odloka o zaščiti — rezervatu prostora za turistično-rekreacijski razvoj.

Na podlagi izdelane naloge pa naj o razvoju turizma, o njegovi problematiki razpravlja skupščina občine Ljubljana-Šiška in sprejme strategijo nadaljnjega razvoja.

Vseh problemov se ne bo moglo razrešiti na nivoju občine ampak mnogo širše.

Nadaljnji razvoj dejavnosti bo mogoč edino z ustanovitvijo konzorcija v občini ali mestu Ljubljana, preko katerega bo celovito gospodarstvo združevalo sredstva za izgradnjo novih gostinskih turističnih zmogljivosti. Spodbuditi moramo tudi vsa turistična društva na območju naše občine, ker so v preteklosti nekatera dobro delovala, kot je primer Dragočajne, Rašice, Smlednika, Šiške itd., ki so prispevala k turističnemu izobraževanju in osveščanju občanov ter tudi pri izgradnji novih športno-rekreacijskih turističnih zmogljivosti kot je npr. avtocamp v Dragočajni.

Stanje seveda ni rožnato, vendar nismo obupali temveč smo se dogovorili da izdelamo občinski turistični prospekt in speljemo akcijo za najboljše urejen kraj. **Dušan Dolinar**

## Turistično društvo Šmarna gora — kritično, a spodbudno o svojem delu

Člani turističnega društva Šmarna gora v Tacnu so na rednem občnem zboru razpravljali o uspehih in neuspehih v preteklem letu in zasnovali načrte za prihodnje obdobje. Ugotovili so, da vse, kar so zasnovali, niso uresničili. Še zlasti svoje naravne danosti niso znali izrabiliti in ne privabiti gostov, ki so jim kljub bližini avtoceste kar uhajali. Tudi na račun gostincev je bilo precej pikrih pripomb. Krajanji preprosto ne morejo razumeti, zakaj se lastniki gostiln ne povezujejo s turističnim društvom. Čudno, da le Miha Ledinek, gostilničar na Šmarni gori zna poiskati stike z vsemi.

Krajanji se tudi s svojo okolico ne morejo kaj preveč pohvaliti, saj imajo veliko zanemarjeno parkirišče, katerega krasijo ogroda tovarnjakov in prkolic. A kaj bi le tarnali, pač več bo treba narediti pri vzgoji, zlasti mladih, da bi le-ti spoznali, kako velikega pomena je za nas turizem. Nekaj predavanj o izobraževanju krajanov je sicer bilo. Denimo, predavanja o sadjarstvu in vrtnarstvu so bila zelo dobro obiskana. Zato bodo s tovrstnim izobraževanjem nadaljevali in jih še bolj popestrili z drugimi temami.

V turističnem društvu so zagrizli in se odločili, da bodo v prihodnje pripravili več razvedrilnih prireditev. Prva bo že v naslednjih dneh, saj so organizatorji že tradicionalne planinske pesmi na Šmarni gori. Čez štiri leta pa gostitelji svetovnega prvenstva v kajakaštvu. Do takrat pa naj bi se videz lepe pokrajine pod Šmarno goro precej spremenil na bolje. Pri tej največji dosedanj akciji računajo tudi na širšo družbeno podporo.

**Miloš Likar**

## Razpis tekmovanja za najlepše urejeno krajevno skupnost

Na pobudo Ljubljanske turistične zveze je predsedstvo OK SZDL Ljubljana-Šiška sprejelo sklep o razpisu za ocenjevanje videza, urejenosti in čistoče bivalnega okolja. Razpis se razpisuje za območje celotne občine, zato naj bi se razpisu odzvale vse krajevne skupnosti.

SKLEP O RAZPISU TEKMOVANJA ZA NAJLEPŠE UREJENO KRAJEVNO SKUPNOST V OBČINI LJUBLJANA-ŠIŠKA

### KAJ OCENJUJEMO:

V vaškem okolju ocenjujemo: a) zunanost hiše; b) gospodarska poslopja c) dvorišče in vrt ob hiši

Pri ocenjevanju se upoštevajo kmetije in druge hiše na vasi:  
— videz fasade hiše, balkonov, oken (vzdrževanje, red, čistoča, cvetje);

— splošni videz, vzdrževanje, red okoli gospodarskih poslopij, urejenost gnojšč in okolice

— red, čistoča in urejenost dvorišč in vrtov ob hiši (urejenost gredic, cvetni nasadi).

Pri blokovni gradnji ocenjujemo:

a) zunanost zgradbe, balkoni, okna; b) vhod v zgradbo in stopnišča; c) zelenice, parkirišča, površine okoli zgradbe

Pri ocenjevanju upoštevamo:

— vzdrževanje zgradbe, red in cvetje na balkonih in oknih

— čistoča in red pri vseh vrtovih in na stopniščih

— čistoča in red na zelenicah, parkiriščih in površinah okoli zgradbe (vzdrževanje klopi, otroških igrišč, poti, nasadov cvetja in grmovnic).

V naselju individualne gradnje ocenjujemo a) zunanost hiše, okna, balkoni; b) vrt in ograja; c) dvorišče in javne površine pred lastnikovo parcelo in okoli nje

Pri ocenjevanju upoštevamo:

— videz hiše — vzdrževanje, red in cvetje na balkonih in oknih

— videz vrtov in ograj — urejenost gredic, cvetnih nasadov, redno vzdrževanje kovinskih, lesenih ograj in žive meje

— urejenost dvorišča in okolice garaže (red, čistoča), čistoča na javnih površinah pred parcelo in okoli nje.

Pri družbenih objektih ocenjujemo: a) zunanost zgradbe; b) zelenice, parkirišča, površine okoli zgradbe.

Pri ocenjevanju upoštevamo:

— vzdrževanje zgradb — čistoča in urejenost zelenic, parkirišč, dostopov

### KAKO SE OCENJUJE

Vse navedeno pod a, b in c se točkuje ločeno od 1 do 10 točk. V komisiji so trije ali največ pet članov. Vsak član ocenjuje sam, skupna ocena pa je povprečje točk. Primer: prvi član dodeli 5 točk, drugi 6, tretji 4 točke posebej za a, posebej za b in za c. Točke seštejemo in delimo s tri. Pri objektih — kmečki hiši, bloku, individualni gradnji, družbenem objektu upoštevamo tudi estetsko arhitektonski videz stavbe.

Če je krajevna skupnost velika, se lahko imenuje več komisij za eno krajevno skupnost. V tem primeru so se komisije dolžne dogovoriti za skupne kriterije v okviru pravilnika za ocenjevanje.

### KDO OCENJUJE

Organizator akcije v KS je turistično društvo, kjer pa ga ni, nosilca akcije določi KK SZDL (društva, komisije...)

Ocenjevalna komisija izroči svoje ocene nosilcu akcije najkasneje 7 dni po opravljenem ocenjevanju.

### KDAJ SE OCENJUJE

Ocenjuje se v mesecu juniju in septembru. Prvo ocenjevanje bo zaključeno 15. junija, drugo pa 15. oktobra.

### RAZGLAS REZULTATOV

Po končani akciji nosilec akcije na krajevni običajni način ali kako drugače razglasi rezultate. Nosilec akcije OK SZDL lahko izda pisno ali kakšno drugačno priznanje največ desetim najboljšim ocenjenim gospodinjstvom, hišnim svetom, delovnim kolektivom... Krajanom, ki ne skrbijo za svoje bivalno okolje, lahko nosilec akcije pošlje pisno opozorilo oziroma poziv za sodelovanje v akciji.

Posebna 7-članska komisija pri uredništvih posameznih občinskih glasilih bo spremljala potek akcije po krajevnih skupnostih in še posebej pristopila k ocenjevanju celovitega videza in utripa krajevne skupnosti: prizadevanja krajanov in delovnih kolektivov pri urejanju bivalnega okolja, odnos do narave in kulturne dediščine, prizadevanja za privlačnost in turistični razvoj krajevne skupnosti.

Komisija bo na podlagi rezultatov tekmovanja v krajevnih skupnostih in svoje ocene po navedenih kriterijih dodelila enkrat letno do pet priznanj za najboljše uvrščene krajevne skupnosti in do pet graj za najslabše uvrščene krajevne skupnosti.

O poteku akcije občinska glasila redno poročajo.

KRAJEVNE SKUPNOSTI, ZA AKCijo SE NEMUDOMA PRIJAVITE OK SZDL LJUBLJANA ..(občina .. (naslov) , LJUBLJANA